

بھی اسی عمر میں ہوئے ہیں ناظرین ان لفظوں کو دیکھیں کہ کیا لطف و کبریٰ ہیں اور  
کیسے دلیل کے موقع پر بیان ہوئے ہیں ہم ناظرین کی خاطر ان لفظوں کو پیر دہراتے  
ہیں کہ۔

عجیب اتفاق ہوا کہ میری عمر کے چالیس برس پوری ہونے پر صدی کا سبھی آپونچا۔  
اس صاف سچا جاتا ہے کہ یہ بیان ایک الہامی غرض سے ہو جو گویا حلیہ اور  
بالکل سچا ہی نہیں بلکہ مصدقہ خداوندی ہے کیونکہ مرزا صاحب کی اس عبارت کے صاف  
سچا جاتا ہے کہ مرزا جی کے ہلم ہونے کے لئے چالیس سال کی عمر اور صدی کا شروع  
دونوں کا اجتماع ضروری تھا اور یہ ظاہر ہے کہ اس قسم کی ضرورت کوئی مرزا صاحب  
کی طرف سے نہیں ہو سکتی بلکہ خود خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے پس ثابت ہوا کہ مرزا صاحب  
کا یہ بیان گویا مصدقہ الہی ہے کہ آپ چودہویں صدی کے شروع میں پوری چالیس  
برس کے ضمن آج چودہویں صدی کا سال۔ یہی مرزا صاحب کے ہلم کے چوتھو تہینے  
ریح انسانی میں فوت ہو گئے ہیں اس حساب سے آپ کی صحیح عمر ۶۵ سال چار ماہ ہو گی  
ہم نہیں سمجھتے کہ ایسے صاف بیان بلکہ مصدقہ الہی کے مقابلہ پر کون زیادہ رست  
گو ہے جس کے بیان پر مرزائی لوگ اعتبار کریں گے۔  
مرزا شیوہ من آندا کی من اللہ حدیثاً۔

## آسانی نکاح

اس پیشگوئی کی جو مٹی خراب ہوئی ہو خدا کی نہ کرے لیکن تاہم حکیم صاحب اور حسن  
صاحب برابر ٹٹے ہوئے جواب دہ ہیں اور حدیث نبوی فاضلہ ما اشدت کی تصدیق  
کر رہے ہیں۔

پہلے ہم اس پیشگوئی کے متعلق مرزا صاحب کے اصلی الفاظ دکھاتے ہیں اس سے بعد  
دونوں حضرات اور ان کے ماتحتوں کی تاویلات سنا کر جواب دینگے۔ یہ شہور قصہ ہے  
کہ مرزا صاحب نے صدی کے ہلم ہونے کی پیشگوئی کی بابت پیغام نکاح دیا تھا جب

انہوں نے کسی وجہ سے انکار کیا تو اپنے اہام شاہج کیا کہ یوم نکاح سے تین سال تک  
 لڑکی کا والد اور خاوند مر کر لڑکی میسر پاس ہی رہے کہ نکاح میں آئیگی چنانچہ مرزا  
 صاحب کے الفاظ یہ ہیں :-

قال انھا میجمل ثبوتہ ویوت بولعوا و ابرھا الی ثلاث سنۃ من یوم  
 النکاح لئلا یزودھا الیک بن صوفھا انا زادھا الیک لاتیئیل لکلمات اللہ

ذکرات الصادقین مروی صفر اخیر

یعنی خدانے کہا کہ اس عورت کے نکاح کے روز اسکا خاوند اور باپ تین سال میں مر کر  
 تیرے پاس ہی رہے ہو کہ آج ہی ہم اسکو مر دے تیرے پاس لاو شیے خدا کے حکم کو کوئی بدل نہیں سکتا  
 یہ کہ مرزا صاحب کہتے ہیں :-

فانتظروا هذه الانباء المذكرة فانها معجزة لصدقى ولكن بي يئنه مخا لوقا

تم ان خبروں کے منتظر ہو میرے صدق یا کذب کے لئے یہی معیار ہیں (یعنی اگر واقعہ پوری ہو تو

میں سچا اور بخواتین چھوٹا)

گو مرزا صاحب نے اس پیشگوئی کیسے معیار سے سالہ لگائی تھی جو حسب بیان مرزا صاحب  
 سنہ ۱۸۹۳ء کو گیارہ مہینے باقی تھی (دیکھو شہادت القرآن صفحہ ۸۰) جسکی معیار اس وقت  
 کو ختم ہو چکی لیکن مرزا اور مرزائی یہی کہتے رہے کہ جب تک دونوں فریق (مرزا اور آسامی منگولوں)  
 زندہ ہیں نکاح سے مایوسی کیوں ہو۔ آخر نکاح ہو کر رہیگا۔ خدا کی شان اسی گھنڈے میں تھی  
 کہ اعلیٰ حضرت تشریف لے گئے ایتوا اسکا جواب اور یہی مشکل ہو گیا اس لئے اس سوال کے  
 جواب میں قادیانی پارٹی کی جوگت ہوئی ہے خدا دشمن کی یہی نیکے ایک دوسرے کے نکاح  
 کہتے ہیں اور جیسا کہ پہلا گتوں کو ہوش بحال نہیں ہونے لگا کبھی سر پر کی خبر نہیں ایک  
 کہتا ہے آسان پر نکاح فسخ ہو چکا تھا دوسرا اسکو بحال کہہ کر اسکے وقوع کا دیگر صورت  
 میں منتظر ہے ہم ان پاگلوں کی بگو اس ناظرین کو انہی کے الفاظ میں سناتے ہیں ایڈیٹر  
 بند کہتا ہے :-

حضرت اقدس نے اپنی کتاب حقیقت الوحی میں لکھ دیا تھا کہ خدا قائل نے اب اس نکاح

کو فوسوخ کر دیا ہے۔ بدراجن سنہ ۱۹۰۷ء۔

ایسا ہی مولوی محمد احسن امرہوی بھی یوں رقم طراز ہیں کہ۔  
پشکوئی نکاح کا جواب شافی و کافی خود حضرت اقدس نے تصدیقہ الوحی صفحہ ۱۹ اور تتمہ  
صفحہ ۱۳۲ میں لکھ دیا ہے اُس کو دیکھ لو۔ (ریویو بابت جولائی صفحہ ۲۵۲)  
یہ دونوں پہلے مانس اسپر متفق ہیں کہ نکاح فسخ ہو گیا تھا اور اس فسخ کی شہادت مرزا کی تحریر  
میں دکھاتے ہیں اسلئے مناسب ہے کہ ناظرین کو مرزا کی تحریر دکھائی جائے حقیقت الوحی صفحہ  
۱۹۰ پر فرما جی لکھتے ہیں کہ۔

سہ چنانچہ ہے کہ احمد بیگ کی نسبت جو میری تکذیب کے لئے لکریے تھیں اور دن رات ہنس مٹھا  
کرتا تھا اس صفائی سے پشکوئی نے اپنا ظہور کیا اور وہ سیعاد کے اندر محروم ہے شفا نمانہ  
میں فوت ہو گیا اور اس کے آثار میں اُسکی موت سے تہا کہ برپا ہوا یہ ہی احمد بیگ ہے جس  
داماد کی نسبت اب تک ہمارے مخالفین ماتم اور سیاہا کہ رہے ہیں کہ کیوں نہیں مٹتا اور نہیں جاتا  
کہ امین ٹانگ تو اس پشکوئی کی احمد بیگ ہی تھا جس نے اپنی جوانی فرگ مرنے سے ثابت کر دیا کہ پشکوئی  
سچی ہو اور پھر جیسا کہ پشکوئی میں لکھا تھا کہ احمد بیگ کی موت کے قریب دو تین ہی اُس کے  
عزیزوں کی ہوں گی وہ امرہوی وقوع میں آگیا اور احمد بیگ کا ایک لڑکا اور دو ہمیشہ رہیں  
ایام میں فوت ہو گئے۔ تو اب ہمارے مخالفین بتلا دین کہ فقرہ آیت یٰصِبْکُمْ مِّنْ عَذَابِ الَّذِیْ یَدْعُکُمْ  
اسپر صادق آیا یا نہیں۔

عبارت مذکورہ سو کیا ثابت ہوا ہے کہ ثامن ٹان فاش اسب و تتمہ صفحہ ۱۳۲ پر مرزا صاحب لکھتے  
اور یہ امر کہ ابھام میں یہی تھا کہ اس عورت کا نکاح آسمان پر کیے ساتھ پڑا گیا ہے درست ہے مگر جیسا  
ہم بیان کر چکے ہیں اس نکاح کے ظہور کے لئے جو آسمان پر پڑا گیا خدا کی طرف سے ایک شرط ہی تھی  
اسی وقت شائع کی گئی تھی اور وہ کہ ایتھا الموعود فی توبی فان البلاد علی عقبک پس  
جیان لوگون نے اس شرط کو پورا کر دیا تو نکاح فسخ ہو گیا یا تاخیر میں پڑ گیا۔  
اس عبارت میں مرزا نے دو گئی دکھائی ہے نکاح فسخ ہو گیا یا تاخیر میں پڑ گیا مگر ہم اسی کتاب کے  
صفحہ ۱۷۱ سے لکھتے ہیں کہ ان دونوں باتوں میں سے وہاں صرف تاخیر لکھا ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

احمدیہ کے پتے سے ڈرافٹ اس کے اقدار پر غالب کیا یہاں تک کہ بعض ذرا نہیں میرے پتے پر دیا جائے  
 ساتھ ہی لکھو کہ دعا کرو پس خدا اس کے اس خوف اور اس سے بچو دنیا کی وجہ پیشگوئی کو دو عین خیر ظاہری  
 اس کلام بے نظام میں مرزا جو کچھ کہا ہو ناظرین کے سامنے ہو ایک ہی کتاب میں تاخیر لکھ کر اسی کتاب  
 کے دو سترہ پر فسخ اور تاخیر دونوں لکھ دیئے ہیں اب سوال یہ ہے کہ مرزا صاحب نے کیوں ایسا  
 کیا ہے کیونکہ ہمارا خیال ہے کہ گو مرزا جی کے دماغ آقا دہ عقل کے ذہن ہوں مگر مرزا جی تو بڑی ہوشیار  
 اور عاقل تھے اس لئے جو ن گند تو تھے مرزا جی کو نکاح یا ویسی ہوتی جاتی تھی جب تک آپ صفا  
 کا مضمون لکھا تو کچھ امید تھی لیکن کتاب پوری کر کے اس کے تتمہ کے صفا تک پہنچے تو تاخیر کے  
 ساتھ فسخ کا لفظ ہی برآوردیا اور مشہور مثل کو سچا کر دیا کہ لڑکا ہو گا یا لڑکی لیکن دانا جاتی ہیں کہ

بے خودی بے سبب نہیں غالب ہے کچھ تو ہے جسکی پردہ داری ہے  
 مرزا ایسا ہی تھا وہی کہ پر زور اہامات تھے جنکا سونہ پیر ایران سے راگہ لکھتے ہیں کہنا  
 یہی وہ متحدی والی اہام میں کہ فسخ ہو گیا یا تاخیر میں پڑ گیا کیا یہ وہی مثل نہیں جو کسی زندگی  
 مشہور ہے کہ بادل آتا ہو تو میں کہتا ہوں برسے گا اور میری بیوی کہتی ہے کہ نہیں برسے گا آخر دو دن

سے ایک سچا ہوتا ہے ہر حال لایت گھر میں رہتی ہو رات سے

ڈیٹہ اور بے شرم ہی دنیا میں جو زمین بھر سب سے سبقت لگتی ہے جیسا کہ آپکی  
 مرزا ایسا آداب ہم تمہیں ایک روشن والان میں لچلین دیکھو مرزا جی کا اصول ہے کہ :-  
 ہم اپنی اجتہادی باتوں کو خطا سے معصوم نہیں سمجھتے ہمیں لازم کر نیکی لےو ہمارا کوئی اہام میں  
 کرنا چاہئے اجتہادی غلطی رسولوں سے ہی ہو جاتی ہے۔ (تربیت القلوب صفحہ ۱۴)

پس تباہ و نکاح کے متعلق تو اہام تھا فسخ یا تاخیر کے متعلق محض مرزا کا اپنا خیال اور اجتہاد  
 ہے ورنہ کوئی اہام ہوتا تو دور لگتی کیوں ہوتی کہ فسخ ہو گیا یا تاخیر پڑ گئی۔ پس اہام کے مقابلے میں  
 ایسا اجتہاد بلکہ محض پیشینہی کا خیال ہرگز قابل پذیرائی نہیں ہے مستحسن ہو یا نہیں ؟  
 احسن صاحب نے اس تاویل میں تو نکاح کے فسخ کا پہلا اختیار کیا ہے مگر دوسری تاویل میں  
 نکاح کو بحال رکھ کر یہ تاویل کی ہے کہ خواب میں نکاح دیکھنا بڑی منصب پر دلالت کرتا ہے نتیجہ  
 یہ کہ مرزا کو بڑا منصب عطا ہوا کہ مرزا کے مرنے کا ذکر تمام اخبار میں ہوا۔ (روایات جلاستہ)

یہ حیالی تیرا آئینہ ناظرین بغور دیکھیں کہ وہ جانی پاڑنی کیسی کسی حرکت بدوہی کرتی ہے کہ ان الہام اور کہان خواب اور کہان تعبیر آج تک تو وہ حال کہہ کر منالون کہ کہتا رہا کہ میری اس پیشگوئی میں منتظر ہو اس کے اجزا الگ الگ کر کے فری لیتا رہا (دیکھو شہادت القرآن صفحہ ۸۵) فرضی خبر کو خطوط کہتا رہا یہاں تک کہما کہ۔ اگر یہ واقعہ ہوا یعنی نکاح ہوا تو میں ہر ایک بدی بدتر و غیر و ننگا زخمیہ آختم صفحہ ۵۲)

مگر آخر احسن صاحب کی زبانی بات کہی تو یہ کہ یہ ایک خواب تھا جسکو عربی میں احلام کہتے ہیں مگر ہم جسکے ساتھ اصغاث کا لفظ بڑھا کر اصغاث احلام نام رکھتے ہیں اس لیے یہی نام ہی نزل باقی ہو سوا کے ثبوت کے لئے ہم مفصلہ ذیل حوالہ پیش کرتے ہیں۔

جون مشہور میں مرزا صاحب پر سوال وارد ہوا کہ آپکی آسمانی منکوہ کا نکاح دوسری جگہ ہوا تو آپنے اس کے جواب میں فرمایا۔ (دیکھو الحکم ۳۰ جون ۱۹۱۷ء صفحہ ۲۷ کا نمبر ۲)

وہی آئی میں یہ نہیں تھا کہ دوسری جگہ بیابھی نہیں جاو گی۔ بلکہ یہ تھا کہ ضرور کہ اول دوسری جگہ بیابھی جلتے سو یہ ایک پیشگوئی کا حصہ تھا کہ دوسری جگہ بیابھی جانے سے پورا ہوا (الہام) آئی کے یہ لفظ میں سید کہتے ہیں ہم اللہ و پر دھا الیہک یعنی خدا تیرا ان مخالفون کا نشانہ کرے گا اور جو دوسری جگہ بیابھی جائیگی خدا پر اسکو تیری طرف لائے گا۔ جانا چاہو کہ اس کے معنی عربی زبان میں یہ ہیں کہ ایک چیز ایک جگہ ہو اور وہاں سے چلی جاو اور پھر وہیں لائی جاو۔ یعنی یہ کہ تمہاری ہمارا قریب تیرے بلکہ قریب فاندان میں آئی یعنی میری چارادہ ہمشیرہ کی لڑکی تھی یعنی احمد کی پس اس صورت میں اس کے معنی اسپر مطابق آئے پہلے وہ ہمارا پاس ہی اور پھر وہ چلی گئی اور قصبہ ٹی میں بیابھی گئی اور وہ جگہ کہ پیر وہ نکاح کے تعلق سے وہاں آئے گی سو بیابھی ہوگا۔ مرزا ایٹوا ایمان سو کہنا اگر ہم کہیں کہ یہ سن چہ گویم تہنورہ من چو گوئد کہ تو تم لوگ خفا ہو گے + خیر یہ تو تاویلات ان دو ماتحتوں (ایڈیٹر بدر اور احسن صاحب) کی تہیں اب سنئے خلیفہ صاحب حکیم نور الدین کی آپ جو فرماتے ہیں وہ ایک زالی ادا ہے کیوں نہیں؟ آخر آپ ہیں کون؟

خلیفہ صاحب آیات قرآنی جنہیں نبی اسرئیل کو اسسلف کی بکار میں پانزمام دیو گئے ہیں پیش کر کے دیکھا کہ

خدا آسمانی منکوہ کا نام ہے و ایڈیٹر

اب تمام اہل اسلام کو جو قرآن کریم پر ایمان لائے اور ملتے ہیں۔ ان آیات کا یاد دلانا مفید سمجھ کر کہتا ہوں کہ جب مخاطبت میں مخاطب کی اولاد مخاطب کے جانشین اور اس کے مال داخل ہو سکتی ہیں تو احد ربک کی لڑکی یا اس لڑکی کی لڑکی کیا داخل نہیں ہو سکتی اور کیا اگر علم فرایض میں بنات البنات کو حکم بنات نہیں مل سکتا؟ اور کیا مرزا کی اولاد مرزا کی عصبیت میں سے ہاں ایمان محدود کرے کہ اگر حضرت کی وفات ہو جاوے اور یہ لڑکی نکاح میں نہ آوے تو میری عقیدت میں تزلزل نہیں آسکتا پھر یہی وجہ بیان کی و الحمد للہ دب العالمین (دیدیو پورہ) کے ناظرین ایسے ہوں اس المجاہدین کی مجنونانہ بڑبڑہر حال اس میں حکیم صاحب کو تسلیم ہو کہ نکاح فتح نہیں ہوا حالانکہ پہلے دو کیلون سے فتح پر زور دیا تھا۔ خیر اس کے جو امین ہم اپنی طرف سے کچھ نہیں کہتے بلکہ ان کے حضرت اقدس کی کی ہوئی آتے ہیں۔ اعلیٰ حضرت و جمال اکبر اس پیشگوئی کے ذکر میں لکھتے ہیں کہ۔

جب یہ پیشگوئی (نکاح والی) معلوم ہوئی ہے تو اسکے بعد اس عاجز کو ایک سخت بیماری آئی یہاں تک کہ موت کو سامنے دیکھ کر وصیت ہی کر دی گئی تب ہی اس پیشگوئی کی نسبت خیال کیا کہ شاید اس کی اور سنی ہوں گے جو میں سمجھ نہیں سکتا تب ہی حالت قریب الموت میں مجھ کو الہام ہوا اے حق تعالیٰ **ذَٰلِكَ فَلَا تَكُونَنَّ مِنَ الْمَكْتُوبِينَ** یعنی یہ بات تیرے رب کی طرف سے سچ ہو تو کیوں شک کرتا ہو سو اس وقت مجھ پر یہ بصیرت کھلا کہ کیوں خدا تعالیٰ نے ایسے رسول کریم کو قرآن کریم میں کہا کہ تو شک مت کر سو میں سچ لیا کہ درحقیقت یہ آیت ایسے ہی نازک وقت سے خاص ہو جیسے یہ وقت تنگی **ناظرین!** بخیر و کرم کہ ان دو خطیوں کی تحریر دن میں کہاں تک موافقت ہے بڑا خطی تو اس پیشگوئی کی تو ایسا یقینی جانتا ہوں کہ سختہ بیماری میں بدریہ الہام متنبہ کیا جاتا ہے کہ شک سے تیرا نکاح ضرور ہو گا۔ پہلا اگر یہ مراد ہوتی کہ مرزا کی اولاد در اولاد کا مسماۃ مذکورہ کی کسی اولاد در اولاد سے نکاح ہو گا تو مرزا کو مرنے کو وقت اس پیشگوئی کی فکر کیوں ہوتی، ہرگز ایسا ہوا غرض کے دشمنوں! سنتو ہر وہ آدمی تمہیں اور بھی کچھ سنائیں گو ہم جانتے ہیں کہ تمہاری کان تو نہیں لگتے سننے نہیں۔ تاہم غور فرمنا و جمال اکبر اس نکاح والی پیشگوئی کی شہادت میں نہ ہم خود جناب تآب صلوات اللہ علیہ وسلم کی حدیث شریف پیش کرتا ہوں جو فرماتا ہے کہ

اس پیشگوئی کی تصدیق کے لئے جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی پہلے سے ایک پیشگوئی فرمائی ہے کہ یتر و حوج و یحالی لہ یعنی وہ مسیح موعود ہیوی کر گیا اور نیز وہ صاحب اولاد ہوگا۔ اب ظاہر ہے کہ ترفیع اور اولاد کا ذکر کرنا عام طور پر مقصود نہیں کیونکہ عام طور پر ہر ایک شادی کرتا ہے اور اولاد بھی ہوتی ہے اس میں کچھ خوبی نہیں بلکہ ترویج مراد خاص ترویج ہے جو بطور نشان ہوگا۔ اور اولاد مراد وہ خاص اولاد ہے جسکی نسبت اس عاجز کی پیشگوئی موجود گویا اس جگہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان سے دل شکون کو ان کے شہادت کا جو ا دور ہے ہیں اور فرما رہے ہیں کہ یہ باتیں ضرور پوری ہوں گی۔ ضمیرہ آخہ صفحہ ۵۳

حررنا ایوا اللیس فیئکمد رجلا کدیشید کیا تم میں کوئی ہے پہلا آدمی نہیں جو اتنا سوچو کہ بڑے خطی نے اس پیشگوئی کے متعلق کسی کسی تشریح میں کر کے تمہارے لئے کیسے کیسے کرے کہ وہ نہیں اور یہ اس الحائین تمہیں کس قدر جنم میں ڈال رہا ہے تمہارا اگر جس پیشگوئی کو اپنی ذات خاص کے لئے کہتا ہے اسے اولاد ہونیکا امید دہے بلکہ اپنی امید داری پر حدیث کو شہادت میں پیش کرتا ہے غلیظہ صاحب اسکو ایچ بیج کر کے اس کی اولاد در اولاد کو ہی شریک کرتے ہیں پھر ایک طرف ہی میں وسعت نہیں کرتے بلکہ دونوں طرف بچے مرزائی اولاد۔ در اولاد میں سے کوئی اور مسما کی اولاد در اولاد میں سے کسی وقت کسی کی شادی ہو جائیگی واہ سبحان اللہ یہی منے ہیں کہ

این کرامت ولی ماچہ عجوب

او مرزائیوا اوکرشن پتھموا اوہم تمہیں ایک اور بات سنائیں سنو! قادیانی

کرشن کیا کہتے ہیں کہ:-

صہم زیادہ کوئی الہام کے معنی نہیں سمجھ سکتا اور نہ کسی حق پر جو اسکے مخالف ہے (تمہ حقیقت الہی)

پس تم اب خود ہی سوچ لو کہ یہ دونوں بلکہ تینوں (ایڈیٹر بدر۔ احسن اور اس الہامی)

تم کو مرزائے خلیات تا ولین سنا سنا کر کس گڑھے میں گرا رہے ہیں تم اگر میری مرزائی ہو تو انکی

ایک سنو! بلکہ مرزائی الہامات کے وہی منے صحیح سمجھو جو خود اعلیٰ حضرت نے کہ ہیں اچھا لو

ماہر شہادہت اسلامت اب ہم فرقی میں دو نہیںوں کے بعد تمہیں بلنگہ انشاء اللہ تعالیٰ

اتوجہ ہے ہیں سیکرہ سے سیر + پھر ملین اگر خدا لایا